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چکیده
اینکه تعداد دانشجویان در آموزش عالی همگام با توسعه مؤسسات آموزش عالی افزایش یافته است. با توجه بهزمینه و هدف:

ته تحصیلی و آینده شغلی خود نگرانی دارند، مطالعه حاضر با هدف بررسی نگرش دانشجویان بسیاري از دانشجویان نسبت به رش
بهداشت عمومی دانشگاه علوم پزشکی سمنان نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی اجرا گردید.

ري مورد مطالعه قرار نفر از دانشجویان رشته بهداشت عمومی به روش سرشما62: در این مطالعه مقطعی، تعداد هاروشمواد و 
17سوتا آمریکا تدوین شده و مشتمل بر پاسخ دادند که در دانشگاه مینهيانامهپرسشگرفتند. دانشجویان در این مطالعه به 

مستقل t، آزمونطرفهیکسؤال در زمینه نگرش دانشجویان نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی بوده است. از آنالیز واریانس 
آماري بهره گرفته شد.يهادادهجهت تجزیه و تحلیل يکامجذور و آزمون 

). %1/87در این مطالعه دختر بودند (کنندگانشرکتسال بود. اکثر 39/21±26/1: میانگین و انحراف معیار سنی افراد هاافتهی
19/53±81/8لی در آینده نگرش دانشجویان در مورد رشته تحصیلی و فرصت شغشدهکسبمتوسط امتیاز ،هایافتهبر اساس 

آنها ، لیکن اغلباندداشته) نگرش مثبتی نسبت به رشته تحصیلی ابراز %5/56آمده است. بیش از نیمی از دانشجویان (دستبه
) نگرش منفی نسبت به آینده شغلی خود عنوان نمودند.8/54%(

نظر منفی نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی داشتند. یموردبررسبا توجه به نتایج، تقریباً نیمی از دانشجویان :يریگجهینت
که دهدیمدانشجویان نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی به مدرسان و مسئولین این امکان را نگرشارزیابی این،وجودبا

نمایند.یزيربرنامهمؤثر در این زمینه صورتبهبتوانند 
عمومی، آینده شغلی، سمناننگرش، دانشجویان بهداشت کلیدي: يهاواژه

گاه علوم پزشکی سمنان، سمنان، ایران، کمیته تحقیقات دانشجویی، دانشياحرفهدانشجوي کارشناسی بهداشت -1
(نویسنده مسئول) دانشیار، مرکز تحقیقات عوامل اجتماعی مؤثر بر سلامت، دانشگاه علوم پزشکی سمنان، سمنان، ایران 2-

hti@semums.ac.irdehdas، پست الکترونیکی: 023- 35220140دور نگار: ،023- 35220147تلفن: 

دانشجوي کارشناسی بهداشت محیط، کمیته تحقیقات دانشجویی، دانشگاه علوم پزشکی سمنان، سمنان، ایران3-
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قدمهم
مسـئولیت اینکـه  بـه جهـت  دانشگاهیوعلمیمراکز

يهـا رشـته در تربیت نیروي متخصـص دانشجو وپذیرش

کشـور یـک رشـد عوامل مهـم ازدارند،عهدهبررامختلف

کارآمـد ومتخصـص انسانی]. نیروي1[شوندیممحسوب

ونمـوده شنقيایفایخوببهخودو تخصصحرفهباید در

].2حفظ سلامت افراد جامعه بردارد [درمؤثريگام

مختلـف،  يهـا رشـته در بهداشـتی  متخصص ي روهاین

در یدرمـان -یخـط مقـدم خـدمات بهداشـت    دهندگانارائه

يهـا سـمت در بایـد  کـه گردنـد یممحسوب سطح جامعه

بـا  وند و خود به کـار گماشـته ش ـ  یلیرشته تحصابتبطمر

خود، به رفع مشکلات فیوظاطهیحا رتبط بخدمات مهئارا

].3[بپردازندجامعه

ندهیو آیلیتحصرشتهاز انیو انتظارات دانشجونگرش

آنــان مــرتبط لیهســتند کــه بــا تحصــیعــواملی از شــغل

مـواردي مثـل   بـه  تـوان یم ـ. از جمله این عوامـل  باشدیم

روابطشغل،یسازماننظامار،کطیمحطیعوامل فردي، شرا

از اشاره کرد کـه  یفرهنگعواملریار، تأثکطیمحبرمکحا

دن ـگردیمحسوب مدانشجویانزشیانگجادیمؤثر در اللع

]6-4.[

بهداشـت و درمـان کشـور    طی چند سال اخیر سیستم

و نیـروي انسـانی متخصـص   غلطویرعادلانهغدچار توزیع 

یـژه وبـه جوانـان شـغلی ینـده آو اشـتغال مسـئله نیـز  

اسـت شده است که لازم اهی و غیرهدانشگیلانالتحصفارغ

گـردد  اتخـاذ يتدابیرمشکلات مذکوريبراتریعسرهرچه

]7.[

نداشتن دیدگاه مثبت نسبت به رشته تحصـیلی باعـث   

کـه  گرددیمعدم تطابق بین آینده شغلی و انتظارات افراد 

متوجـه نظـام   توانـد یم ـعواقب سوء ناشی از ایـن مسـئله   

]. بـا توجـه بـه    8-9گردد [آموزش عالی و سیستم سلامت 

-بهداشـتی يهـا رشـته یـژه وبهتحصیلی يهارشتهاهمیت 

ــه رشــته   درمــانی، دانســتن نگــرش دانشــجویان نســبت ب

از اهمیـت اساسـی برخـوردار    شـان یشغلتحصیلی و آینده 

].10است [

بر روي نگرش دانشجویان بهداشت عمـومی  يامطالعه

شـغلی  دانشـجویان بـه آینـده   %70نشان از نگرش منفـی  

و همکـاران  Gholamiمطالعه کهیدرحال]، 1داشته است [

دانشــجویان بــه آینــده شــغلی %98نشــان از نظــر مثبــت 

دانشــگاهدريامطالعــه]. در2حکایــت داشــته اســت [

افـت مـورد درکیپزش ـانیدانشجوثرکا، ایکآمرسوتانهیم

]. بـراي 11[انـد داشـته نگرانـی  کیدرآمد پزش ـوتیموقع

بـراي آنـان علاقهونگرشودانشجویانمهارتازاطمینان

صـورت مطالعـاتی باید خودحرفه تخصصیآیندهبهورود

به آناندراستقراررا کهموردنظررفتارهاي بتوانتاپذیرد

]. بنـابراین  12داد [قـرار و ارزیابیسنجشموردآیدوجود

بهداشتدانشجویانپژوهش حاضر با هدف بررسی نگرش

نسـبت بـه رشـته   پزشـکی سـمنان  علـوم شگاهدانعمومی

اجرا گردید.1395در سال شغلیآیندهوتحصیلی

هاروشمواد و 
مطالعه حاضر از نوع مقطعـی بـود کـه در پـاییز سـال      

در دانشکده بهداشت دانشگاه علوم پزشکی سـمنان  1395

اجرا گردید. معیار ورود بـه مطالعـه دانشـجویان بهداشـت     
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يهـا ترمکارشناسی پیوسته در عمومی در مقطع تحصیلی

(اول، سـوم، پــنجم، هفــتم و هشـتم) بودنــد کــه بــه روش   

نفر مورد مطالعه قرار گرفتند. معیـار خـروج   62سرشماري 

، عدم تمایل به شرکت در مطالعه و پرسشگري بود.هانمونه

بـود.  یدوقسـمت يانامـه پرسشهادادهيآورجمعابزار 

دانشـجویان (سـن،   قسمت اول مربوط به مشخصات فردي

جنس، وضعیت تأهل و غیره) بود. بخـش دوم مشـتمل بـر    

سؤال در خصوص نگرش دانشجویان نسـبت بـه رشـته    17

ــوده اســت.      ــیلی و آینــده شــغلی ب نامــهپرســشتحص

دانشگاه نامهپرسشدر این مطالعه برگرفته از مورداستفاده

بر اساس نامهپرسش]. سؤالات 11آمریکا بود [سوتايینهم

)، 1یاس لیکرت تهیه و برحسـب پاسـخ کـاملاً مخـالف (    مق

) 5)، کاملاً موافـق ( 4)، موافق (3)، نظري ندارم (2مخالف (

شــده اســت. بــراي ســنجش وضــعیت نگــرش دهیامتیــاز

سـؤال و آینـده   9ازدانشجویان نسبت به رشـته تحصـیلی   

بیـانگر  17شـده کسبنمره استفاده شد. سؤال8از شغلی 

بیـانگر بـالاترین دیـدگاه    85نفی و نمره بالاترین دیدگاه م

مثبت بوده است. براي ارزیابی وضعیت دیدگاه دانشجویان، 

51میانگین نمرات دانشجویان با میانگین آزمون که نمـره  

و کمتـر از آن  51نمـرات  یعبـارت بـه بود، مقایسه گردیـد.  

عنـوان بـه دیـدگاه منفـی و نمـرات بیشـتر از آن     عنـوان به

نامـه پرسـش ]. پایایی 13نظر گرفته شد [دیدگاه مثبت در

83/0در مطالعـات قبلـی بـا آلفـاي کرونبـاخ      موردپژوهش

بـراي  قبـول قابـل مورد سنجش قرار گرفته بود کـه مقـدار   

].13تأیید پایایی آن است [

مطالعـه حاضــر قبــل از اجـرا از ســوي کمیتــه اخــلاق   

دانشــــگاه علــــوم پزشــــکی ســــمنان بــــا کــــد       

IR.SEMUMS.REC.1395.228   .مورد تأیید قـرار گرفـت

بـه  لازم با مسـئولان آمـوزش،   هايیهماهنگپس از انجام 

و بعد از بیان اهداف پژوهش،شددرس مراجعه يهاکلاس

در بین دانشجویان توزیع و پـس از  شدهینتدونامهپرسش

گردید. شرکت در مطالعه اختیاري و بـا  يآورجمعتکمیل 

در خصــوص نــین همچرضــایتمندي آگاهانــه بــوده اســت.

محرمانه بودن اطلاعات به دانشجویان اطمینان خـاطر داده  

شد.

از شــدهيآورجمــعجهــت تجزیــه و تحلیــل اطلاعــات 

منظـور بـه اسـتفاده شـد.   ،22نسخه SPSSآماري افزارنرم

، طرفهیکآماري از آنالیز واریانس يهادادهتجزیه و تحلیل 

فتـه شـد.   بهـره گر يکـا مستقل و آزمون مجـذور  tآزمون

در نظر گرفته شد.05/0هاآزموندر داريیمعنسطح 

نتایج
) %9/12نفـر ( 8،یموردبررس ـدانشجوي 62از مجموع 

) دختـر بودنـد. میـانگین و انحـراف     %1/87نفر (54پسر و 

ســال و در 39/21±26/1موردمطالعــهمعیـار ســنی افـراد   

نفـر  61سال قرار داشت. در این مطالعـه،  18-25محدوده 

) %7/88نفر (55دانشجویی و يهاخوابگاه) ساکن 4/98%(

) از دانشـجویان  %6/80نفـر ( 50همچنین بودند.یربومیغ

مجرد و بقیه متأهل بودند که با نگرش دانشـجویان نسـبت   

مشاهده داريیمعنبه رشته تحصیلی و آینده شغلی رابطه 

دانشجویان متأهـل نسـبت بـه    کهيطوربه)، P>05/0شد (

ن مجـرد از نگـرش نـامطلوبی نسـبت بـه رشـته       دانشجویا

تحصیلی و آینده شغلی برخوردار بودند.
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14یـب ترتبهفراوانی دانشجویان از لحاظ ترم تحصیلی 

نفـر  12) ترم سوم، %7/17نفر (11یک، ترم) %6/22نفر (

نفـر  13) ترم هفتم و %4/19(نفر12) ترم پنجم، 4/19%(

تحصــیل بودنــد. در ) در تــرم هشــتم مشــغول بــه9/20%(

بـا بـالاتر   يمعنادارطوربهنشان داد هایبررس،همین راستا

رفتن ترم تحصیلی دانشجویان، نگرش آنان نسبت به رشته 

یافـت یم ـتحصیلی و آینده شغلی به سـمت منفـی سـوق    

)05/0<P.( 36همچنین ) تحصـیلات پـدر و   %1/58نفـر (

نفــر 33) تحصــیلات مــادر زیــر دیــپلم و %1/66نفــر (41

ــان آزاد و  2/53%( ــغل پدرش ــر (53) ش ــغل %4/85نف ) ش

) %7/67نفـر ( 42بـود. در همـین راسـتا    دارخانهمادرشان 

دانشجویان اظهار نمودند که وضعیت مالی متوسـط دارنـد.   

بین وضعیت مالی، تحصـیلات و شـغل والـدین بـا دیـدگاه      

دانشجویان نسبت به رشته تحصیلی و آینده شـغلی رابطـه   

دانشـجویانی  یعبارتبه)، P>05/0شد (مشاهدهداريیمعن

که از لحاظ وضع مالی، سطح تحصیلات و شغل والدین در 

سطح پایینی نسبت به سایر افراد قـرار داشـتند از نگـرش    

نامطلوبی نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی برخوردار 

دیگر عوامل دموگرافیک ،هایافتهبر اساس همچنین بودند.

مانند سن، جنس، وضعیت بومی و یردبررسمودانشجویان 

وضعیت سکونت بـا نگـرش دانشـجویان نسـبت بـه رشـته       

ــداد      ــان ن ــاري نش ــاط آم ــغلی ارتب ــده ش ــیلی و آین تحص

)05/0P>.(

میانگین نمره نگرش به رشته تحصیلی و آینده شغلی 

به ) 68و حداکثر 28(حداقل 19/53±81/8دانشجویان 

(نمره شدهگرفتهنظر آمد که نسبت به میانگین در دست

) دانشجویان دیدگاه %5/56نفر (35) بیشتر بوده است. 51

کهیدرحالمثبت نسبت به رشته بهداشت عمومی داشتند، 

بیش از نیمی از دانشجویان دیدگاه منفی نسبت به آینده 

). توزیع فراوانی %8/54شغلی این رشته ابراز نمودند (

ه علوم پزشکی نگرش دانشجویان بهداشت عمومی دانشگا

سمنان نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی در جدول 

ارائه شده است.1

فقط نیمی ،شودیماستنباط 1از جدول طور کههمان

از انتخاب رشته تحصـیلی خـود   موردمطالعهاز دانشجویان 

ــافی   ــایت ک ــتهرض ــدداش ــداد ان ــر (27. تع ) از %6/43نف

که دانشـجویان  دانشجویان بهداشت عمومی عنوان نمودند 

دیگر دیدگاه مناسبی نسبت به این رشته ندارند. يهارشته

رتبـه اکتسـابی  اینکه یلبه دل) دانشجویان %7/46نفر (29

، ایـن  دادیم ـدر کنکور اجازه پذیرش در این رشـته را  آنها 

. دانشجویان بهداشـت عمـومی در   اندکردهرشته را انتخاب 

رشـته باعـث ترغیـب    پاسخ به این سؤال که آیا اساتید این

نفر 20، شوندیمدانشجویان براي پیدا کردن شغل مناسب 

) مخالف و کاملاً مخالف بودند. بـر اسـاس دیـدگاه    3/32%(

) دانشجویان عنوان نمودند کـه  %5/35نفر (22دانشجویان 

با محتواي آموزشـی متناسـب بـا    شدهارائهدروس سرفصل

ــاز جامعــه نیســت.   ــین نی یان نیمــی از دانشــجو همچن

که نسبت به بازار کار این رشته اندداشتهاعلام یموردبررس

نگرانی دارند.
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1395رشته تحصیلی و آینده شغلی در سال بهنسبتسمنانپزشکیعلومعمومی دانشگاهبهداشتدانشجویاننگرش- 1جدول 

انحراف 
میانگین±معیار

کاملاً مخالفم
(%) تعداد

مخالفم
(%) تعداد

نظري ندارم
(%) تعداد

موافقم
(%) تعداد

کاملاً موافقم
(%) تعداد

موردبررسیهايگویه

04/1±18/3 )1/8(5 )7/17(11 )4/27(17 )9/41(26 )8/4(3 مـن فقـط  نمـرات رای ـزردمکانتخابرارشتهنیا
.دادمیرارشتهنیادررشیپذاجازه

02/1±21/3 )1/8(5 )1/16(10 )8/25(16 )8/46(29 )2/3(2 .هستمیراضرشتهنیاانتخابازمن
92/0±11/3 )8/4(3 )4/19(12 )7/38(24 )9/33(21 )2/3(2 انتظاراتويفرديازهاینباشدهارائهدروساهداف

.استمتناسبانیدانشجو
05/1±45/3 )5/6(4 )7/9(6 )29(18 )9/41(26 )9/12(8 يشـتر یعلاقـه ب رشـته نیادرلیتحصازپسمن

.امکردهدایپامرشتهبهنسبت
97/0±73/3 )6/1(1 )7/9(6 )8/25(16 )3/40(25 )6/22(14  ـامـن نظـر بـه  بـالاتر ارزش مقـاطع دررشـته نی

.کندمیدایپيشتریب
06/1±82/2 )1/8(5 )5/35(22 )29(18 )21(13 )5/6(4 ینظر مناسـب هارشتهگریدانیدانشجومننظربه

.دارندامرشتهبهنسبت
99/0±11/3 )5/6(4 )4/19(12 )5/35(22 )9/33(21 )8/4(3 کـنم مـی یزنـدگ آندرهک ـايجامعهمننظربه

.دارندیمثبتدیدرشتهنیابهنسبت
07/1±29/3 )5/6(4 )1/16(10 )6/30(19 )5/35(22 )3/11(7 بالاتردر مقاطعیارشناسکمقطعگذراندنازپس

.دهممیلیتحصادامه
80/0±34/2 )3/11(7 )2/53(33 )8/25(16 )7/9(6 - .امشدهرفتهیپذرشتهنیادراشتباهاً
94/0±84/2 )7/9(6 )6/22(14 )5/43(27 )6/22(14 )6/1(1 يبـرا انیب دانشـجو ی ـترغباعثرشتهنیادیاسات

.شوندمیبشغل مناسردنکدایپ
02/1±19/3 )8/4(3 )6/22(14 )4/27(17 )7/38(24 )5/6(4 رشـته نی ـدر اتغالاش ـیحقوقيایمزامننظربه

.استمناسب
12/1±69/2 )9/12(8 )1/37(23 )2/24(15 )4/19(12 )5/6(4 .ندارمیرشته نگراننیاارکبازاربهنسبتمن
97/0±90/2 )7/9(6 )7/17(11 )50(31 )7/17(11 )8/4(3 تـر پـایین مقـاطع يبرااشتغالتیوضعمننظربه

.بالاتر استمقاطعازبهتر
85/0±84/3 )6/1(1 )5/6(4 )1/16(10 )1/58(36 )7/17(11 .دارمرا دوسترشتهنیانهیزمدرردنکارکمن
99/0±34/3 )6/1(1 )4/19(12 )5/35(22 )6/30(19 )9/12(8 طیمحدرقابل استفادهوياربردکشدهارائهدروس

.هستندارک
09/1±15/3 )2/3(2 )3/32(20 )6/22(14 )6/30(19 )3/11(7 یآموزش ـيمحتـوا بـا شـده ارائـه روسدسرفصـل 

.استجامعهيازهاینبامتناسب
04/1±00/3 )5/6(4 )4/27(17 )3/32(20 )4/27(17 )5/6(4 يازهـا ینهکاستايگونهبهآنها يمحتواودروس

.کندمینیتأمارکطیدر محرامنیشغل

بحث

هدف مطالعـه، بررسـی دیـدگاه دانشـجویان بهداشـت      
اه علـوم پزشـکی سـمنان نسـبت بـه رشـته       عمومی دانشگ

یموردبررس ـتحصیلی و آینده شغلی بود. اکثر دانشـجویان  
افـزایش تعـداد   یـل بـه دل رسـد یمبه نظرمؤنث بودند که 

جنس مؤنث در مقایسه با جنس مـذکر در  کنندگانشرکت

کنکور سراسري و عدم رغبت جنس مذکر براي تحصیل یا 
توانـد یم ـه تحصـیلی  علاقـه بـه رشـت   ادامه تحصیل باشد.

بـرعکس موجب پیشرفت و ارتقاء علمـی دانشـجویان و یـا    
و خسـتگی از ادامـه تحصـیل    یديناامو یزدگدلبهمنجر 

بـین دانشـجویان   داریمعن ـ]. عدم وجود تفاوت 10گردد [
دختر و پسر از لحاظ نگرش نسـبت بـه رشـته تحصـیلی و     

و Gholami]، 1و همکـاران [ Vahabiآینده شغلی با نتایج
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بود سو هم] 3و همکاران [Mobarakabadi] و2همکاران [
و همکـارانش مشـابه   Faraji Khiaviمطالعـه ولی با نتـایج  

در این کنندگانشرکتاکثریت اینکه ]. با توجه به7نبود [
دلیلـی بـر عـدم مشـاهده     تواندیممطالعه مؤنث بودند که 

ایـن  مشخص کردن عوامـل مـؤثر بـر    باشد.داریمعنرابطه 
در این زمینه تريیقدقبیشتر و هايیبررسموضوع نیاز به 

دارد.
بـین  داريیمعن ـتحقیـق، رابطـه   هـاي یافتهبر اساس 

نگرش نسبت به رشته تحصیلی و آینده شغلی بـا وضـعیت   
دانشـجویان  کـه يطـور بـه تأهل دانشجویان مشاهده شـد،  

متأهل نسبت بـه دانشـجویان مجـرد از نگـرش نـامطلوبی      
رشته تحصیلی و آینده شغلی برخوردار بودند که نسبت به

و پذیريیتمسئولیکی از دلایل این موضوع حس تواندیم
اجتماعی در افراد متأهل بوده باشد. در -فشارهاي اقتصادي

يهـا گـروه گویاي این بـود کـه بـین    هایافته،همین راستا
سنی دانشجویان با نگرش نسبت به رشته بهداشت عمومی 

مشــاهده نشــد کــه بــا داريیمعنــغلی رابطــه و آینــده شــ
نداشـته اسـت   یهمخـوان و همکـاران  Gholamiهايیافته

همکاران نشان داد که بین وKhammarniaهايیافته]. 2[
نگرش به رشـته تحصـیلی و آینـده شـغلی دانشـجویان بـا       

ــومی تفــاوت آمــاري آنهــا وضــعیت ســکونت و وضــعیت ب
ه بـا نتـایج ایـن    ] ک ـ14وجـود نداشـته اسـت [   داريیمعن

دارد.یهمخوانمطالعه 
بین وضعیت مالی، تحصیلات و شغل والدین با نگـرش  
دانشجویان موردبررسی نسبت به رشته تحصـیلی و آینـده   

شـد. در همـین   مشـاهده يمعنـادار شغلی ارتباط آمـاري  
دانشجویانی که نگرش مطلـوبی نسـبت بـه رشـته     ،ارتباط

ظ وضـعیت مـالی،   تحصیلی و آینده شغلی داشتند، از لحـا 

تحصیلات و شغل والدین در سطح بالاتري نسبت به سـایر  
و Faraji Khiaviمطالعـه افراد قرار داشـتند کـه در تأییـد    

به اختلافات توانیم]. این اختلاف را 7[باشدیمهمکاران 
اقتصادي جامعه نسـبت داد. شـاید لازم   -وضعیت اجتماعی

مـی از طـرف   باشد دانشـجویانی کـه از پشـتیبانی مـالی ک    
، شناسـایی گردنـد تـا از سـوي     باشندیمخانواده برخوردار 

دانشگاه مورد حمایت قرار گیرند.
بین نگرش به رشته تحصیلی بـا تـرم تحصـیلی رابطـه     

با افزایش تـرم تحصـیلی،   کهيطوربه؛یافت شدداريیمعن
دیــدگاه منفــی دانشــجویان بــه رشــته تحصــیلی افــزایش  

بـوده  جهـت همو همکاران Qaderiهايیافتهکه با یافتیم
بـه توانیم]. از جمله عوامل مؤثر در این مسئله 15است [
مقایسـه کـرده و بـا    هـا رشتهدانشجو خود را با سایر اینکه 

بالاتر نسـبت بـه   يهاترمگذشت زمان و تداوم تحصیل در 
و یا این مسـئله کـه   کندیمپیدا تريیمنفرشته خود دید 

جامعه بـه رشـته وي   همچنین وهارشتهدانشجویان دیگر 
%9/25،در همـین راسـتا  اشاره کـرد.  ،دندید مناسبی ندار

زنـدگی پیرامـون دانشجویان اظهار نمودند که افراد جامعه 
دیدگاه نامطلوبی نسبت بـه رشـته بهداشـت عمـومی     ،آنها

ــد ــین .دارن ــه  %6/43همچن ــد ک ــد بودن دانشــجویان معتق
عدي بـه ایـن رشـته    دیگر نظـر مسـا  يهارشتهدانشجویان 

ندارند.
بین نگرش به آینده شغلی با ترم تحصیلی دانشـجویان  

وجود داشته اسـت، بـه ایـن    داريیمعنرابطه موردمطالعه
صورت که دانشجویان با بالاتر رفتن ترم تحصـیلی نگـرش   

بـا  جهـت همکه یافتیمدانشجویان به سمت منفی سوق 
بـه  ]. در واقـع  15[باشدیمو همکارانش Qaderiهايیافته
شـده و  که با افزایش تعداد واحدهاي گذرانـده رسدیمنظر
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گذراندن واحـدهاي کـارآموزي و قـرار گـرفتن در محـیط      
کـارآموزي  هـاي یطمح ـعملـی در  يکارهـا شغلی و انجام 

دیدگاه مثبت دانشـجویان بـه آینـده شـغلی خـود کـاهش       
.یابدیم

ان نشـان داد کـه تقریبـاً نیمـی از دانشـجوی     هـا یبررس
از نگرش نامناسبی نسبت به رشته تحصـیلی و  موردمطالعه

رسـد یم ـبـه نظـر  آینده شغلی خود برخـوردار بودنـد کـه    
، پذیرش دانشجو بدون توجه به هادانشگاهوضعیت آموزشی 

علـوم  يهـا گـروه هـاي ییتوانـا شـدن  رنگکمنیاز جامعه، 
از دلایـل ایـن موضـوع باشـد.    توانـد یم ـبهداشتی و غیـره  

بررسی متغیرهایی که ممکن است بـر ایـن عامـل    ،ورینازا
یـزي ربرنامـه و بینـی یشپ ـبه تواندیم،تأثیر داشته باشند

براي جلوگیري از افت کیفیت آموزش کمک کند.
بـودن هاي این مطالعه، مقطعی و محـدود از محدودیت

به دستیدهگزارشخود صورتبهکه بودبه اطلاعاتیآن
درسـت از ارزیـابی و در تخمین آمده است که ممکن است 

. ایجـاد کنـد  وضعیت نگرش دانشجویان تا حدودي فاصـله  

تأییـد صـحت نتـایج حاصـله و تعمـیم     جهـت هرحـال بـه 
يهـا رشـته دانشـجویان تمـامی بـه مطالعـه اینهايیافته

تاداردوجودبیشترتحقیقاتانجامبهبهداشت عمومی نیاز
نمود.تکیههایافتهاینبیشتري بهبا اطمینانبتوان

گیريیجهنت
ــه  ــه ب ــا توج ــه ب ــجویان  اینک ــی از دانش ــیش از نیم ب

نظر منفی نسبت به آینده شـغلی و بـازار کـار    موردمطالعه
تـا شـرایط بـازار کـار     گـردد یم ـاین رشته دارنـد، توصـیه   

ــراهم گــردد.   ــن گــروه از دانشــجویان ف ــراي ای ــدي ب جدی
بـه  توجه به نگرش و دیدگاه دانشـجویان نسـبت  همچنین 

منجـر بـه بهبـود    توانـد یم ـرشته تحصیلی و آینده شغلی 
کیفیت تحصیلی و آموزشی دانشجویان شود.

تشکر و قدردانی
که منابع مالی لازم را براي سمناناز دانشگاه علوم پزشکی 

از دانشجویانی که در همچنین اجراي پژوهش تأمین نمودند و

، صمیمانه تشکر اندداشتهکمال همکاري را هانامهپرسشتکمیل 
.شودو قدردانی می
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The Perspectives of Public Health Students at Semnan University of
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Background and Objectives: The number of students in higher learning has increased due to the expansion of

academic institutions. Many students are concerned about their study and future career. The purpose of this study

was to identify students̕ perspectives and attitudes toward their public health education and future career

opportunity.

Materials and Methods: In a cross-sectional study, 62 students in public health were entered the study through

census method. Students answered a questionnaire developed by Minnesota University including 17 questions on

demographics and students̕ perspectives and attitudes. One-way ANOVA, t-test, and chi-square test were used

for data analysis.

Results: The mean and standard deviation of age of students was 21.39±1.26 years. A high proportion of

participants were female students (87.1%). The findings revealed the average scores of students perceptions on

their field of study and future career opportunity rated 53.19±8.81. While over half of students (56.5%) reported

positive perception towards their public health educational and training experience, most of them indicated

negative perception concerning career opportunity in the future (54.8%).

Conclusion: According to the findings, around half of students had negative perspectives towards their field of

study and future career. Assessing students̕ perspectives concerning their education and future career may help

faculties and authorities to propose effective planning.
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